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Conciliación de cuenta bancaria  
1. El objetivo de la conciliación de cuenta bancaria es demostrar que las entradas en Atlas son correctas y que están conciliadas con las transacciones registradas por el banco. Cualquier diferencia debe ser analizada e informada.  
  
2. La comparación de las transacciones en Quantum comprende los siguientes pasos  
 
Primer paso: Conciliación  
 
3. La comparación de las transacciones en Atlas con las de los estados de cuenta bancarios se realiza principalmente en 3 espacios:  
· La página de conciliación manual, que registra las transacciones de todos los subsistemas (cuentas por pagar [AP, Accounts Payable, por sus siglas en inglés], cuentas por cobrar [AR, Accounts Receivable, por sus siglas en inglés], transferencias bancarias [TR, Transfers/Deals, por sus siglas en inglés], operaciones y transacciones externas), lo que permite comparar todo en una sola pantalla.  
· La conciliación automática, que es un proceso centralizado que coteja automáticamente las transacciones de Quantum con los extractos bancarios cargados en Quantum a través del centro de pagos del Sistema de Gestión de Tesorería (TMS).

Paso 2: Revisar los Resultados de la Conciliación Automática de Extractos Bancarios y Resolver las Excepciones   
 
.   Una vez finalizado el proceso de conciliación automática de extractos bancarios, revise los resultados de la conciliación en el área de trabajo Extractos bancarios y conciliación. La región Conciliación de extractos bancarios muestra las líneas conciliadas, no conciliadas y cualquier excepción.

Resuelva las excepciones del proceso de conciliación automática de extractos bancarios conciliándolas manualmente.
 Paso 3: Resolver las líneas de extracto no conciliadas
  Resuelva cualquier línea de extracto no conciliada conciliando manualmente las líneas de extracto con las transacciones disponibles. Cree transacciones externas para comisiones bancarias e intereses.

Paso 4: Crear Contabilidad y Transferir al Libro Mayor
Cree asientos para las transacciones externas enviando el proceso Crear Contabilidad. El proceso crea y opcionalmente transfiere y contabiliza los asientos al Libro Mayor. Si no transfiere los asientos al Libro Mayor inmediatamente, puede enviar más tarde el proceso Contabilizar asientos del libro auxiliar.

Paso 5: Informe de Reconciliación de Caja al Libro Mayor.   
S Si los pasos de la reconciliación se siguen correctamente, no debería haber ningún problema para ir al Paso 5, que es el Informe de Reconciliación de Caja a Libro Mayor. El Informe de Conciliación de Caja con el Libro Mayor compara el saldo de la cuenta de caja del Libro Mayor con el saldo de la cuenta bancaria. Muestra los asientos no reconciliados de la cuenta de efectivo del Libro Mayor y las líneas no reconciliadas del extracto bancario que ayudan a identificar las discrepancias entre los saldos. Esto se hace basándose en el rango de periodos especificado.

El Informe de Conciliación de Caja con el Libro Mayor enumera las transacciones del libro auxiliar que se contabilizan en el Libro Mayor pero que no se concilian en la Gestión de Caja. 
 
Se asigna una única cuenta de efectivo de mayor para cada cuenta bancaria y se utiliza para registrar todas las transacciones de efectivo para facilitar esta conciliación de libro a banco..

Paso 6: - Informe de Efectivo en Tránsito
Todas las partidas no conciliadas del sistema, como cheques, transferencias electrónicas, nóminas y depósitos, aparecerán en el informe de Efectivo en tránsito. A cada cuenta bancaria se le asigna una única cuenta de compensación de tesorería. Todas las partidas no conciliadas que aparecen en esta cuenta de compensación de efectivo son temporales, ya que dichas partidas se compensarán una vez que las transacciones se hayan reflejado en los extractos bancarios y se hayan conciliado.



Disclaimer: This document was translated from English into Spanish. In the event of any discrepancy between this translation and the original English document, the original English document shall prevail.
 
Descargo de responsabilidad: esta es una traducción de un documento original en inglés. En caso de discrepancias entre esta traducción y el documento original en inglés, prevalecerá el documento original en inglés.
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