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Informes financieros certificados  
1. Los informes financieros certificados ofrecen una visión completa de cómo se registran y utilizan las contribuciones, reflejando el estado operativo, los ingresos, los gastos y el saldo de las contribuciones aportadas por países donantes individuales externos al programa. Los destinatarios de estos informes son estos donantes y las correspondientes oficinas nacionales del PNUD. 
 
Fuente de información 
  
2. Los datos contenidos en estos informes se han extraído de los estados financieros del PNUD y, en todos los aspectos materiales, son conformes con los registros financieros del PNUD y el cumplimiento de las IPSAS. 
  
Contenidos 
  
3. Cada informe contiene el resumen y el detalle de ingresos, gastos y saldo por categoría de financiación, es decir, reparto de costes (cofinanciación a nivel de proyecto), fondos fiduciarios, ventanillas de financiación y fondos fiduciarios temáticos (cofinanciación a nivel de fondo) para el donante. La sección detallada consta de tres Partes y tres Anexos cuando hay información que presentar.

· Parte I: Informes para proyectos financiados mediante acuerdos de reparto de costes. Modalidad de cofinanciación en virtud de la cual se pueden recibir contribuciones para actividades programáticas específicas del PNUD.

· Parte II: Informes para Proyectos financiados por acuerdos de fondos fiduciarios para las siguientes actividades. 
· Actividades de fondos fiduciarios: Un fondo fiduciario es una modalidad normalmente establecida para recibir contribuciones de donantes en apoyo de temas amplios - como las áreas de práctica del PNUD, y los programas regionales.
· Actividades de las ventanillas de financiación: Las ventanillas de financiación son los nuevos mecanismos de financiación mancomunada y flexible del PNUD que se organizan en torno a temas para ayudar al PNUD y a sus asociados a alinearse en torno a objetivos comunes para alcanzar los Objetivos de Desarrollo Sostenible. En este informe se presenta un resumen financiero de cada Ventana de Financiación a nivel de subventanilla.
· Actividades de los fondos fiduciarios temáticos: Se ofrece una visión general de cada Fondo Fiduciario Temático y sus líneas de servicio para una mayor y mejor información de los lectores. También se ofrecen más detalles sobre los resultados de las iniciativas de las ventanillas nacionales y regionales, financiadas por un donante, es decir, país, estado de los resultados, descripciones de los resultados/proyectos.
· Programa de Voluntarios de las Naciones Unidas (VNU): En el informe se incorporan datos financieros sobre las actividades del programa VNU y los tipos de financiación.

· Parte III: Informes para proyectos financiados mediante acuerdos de actividades especiales. En esta sección se informan las actividades financiadas con cargo a fondos fiduciarios o similares o cuentas especiales sobre una base reembolsable, recíproca o de otro tipo, en virtud de las cuales se pueden suministrar bienes, servicios y otros requisitos a asociados para el desarrollo, como gobiernos u organizaciones internacionales o intergubernamentales o no gubernamentales.

A continuación se explica la información que figura en las columnas de las secciones resumida y detallada antes mencionadas.

· Saldo de apertura: El saldo de apertura de las IPSAS representa el saldo no utilizado para el Producto de los años anteriores. El saldo de apertura consiste en el saldo de cierre del ejercicio anterior ajustado para reflejar los ajustes de ejercicios anteriores que figuran en el anexo II.
· Ingresos netos por contribuciones anuales: Las contribuciones anuales se calculan para proporcionar información con el fin de alinearse con las anteriores políticas de reconocimiento de ingresos para las contribuciones, representando el efectivo recibido en un año de información, más las cuentas por cobrar adeudadas en un año de información. También se incluyen en esta columna las transferencias a/de otros fondos y los reembolsos a donantes, cuyo desglose detallado figura en el anexo I.
· Otros ingresos: Incluye los ingresos resultantes de actividades diversas.
· Gastos: comprenden los bienes entregados, los servicios prestados, la amortización del inmovilizado y el total de las prestaciones a los empleados.
· Saldo final: Representa un saldo en el ejercicio de referencia, incluidos los saldos de ejercicios anteriores.
· Compromisos: Aunque los gastos no incluyen los compromisos, esta nueva columna representa las órdenes de compra y/o los contratos con proveedores legalmente vinculantes suscritos, pero en los que los bienes o servicios no se han entregado o prestado al final del periodo del informe.
· Activos no amortizados e inventario: Esta columna se ha añadido para mostrar el valor de los activos adquiridos pero aún no contabilizados como gastos:
· o Valor no amortizado de los activos adquiridos que están bajo el uso y control del PNUD.
· o Inventario, como bienes y materiales producidos para su distribución o consumo en un producto que aún no han sido consumidos o distribuidos.
· Cuentas por cobrar vencidas, menos las contribuciones recibidas por adelantado: Representa las cantidades adeudadas por los donantes, pero que aún no han sido pagadas (es decir, vencidas), según las fechas del calendario de pagos de los acuerdos firmados. Los ingresos recibidos por adelantado (por ejemplo, cualquier contribución recibida antes del calendario de pagos) se restan de los importes vencidos. 
· Recursos disponibles: Muestra los saldos finales de fondos/productos una vez ajustados con los gastos futuros y las contribuciones por cobrar vencidas.

· Anexo I: Ingresos por contribuciones a 31 de diciembre de AAAA

· El anexo se incluye para ofrecer más detalles de la columna de Ingresos netos anuales por contribuciones dentro del cuerpo del informe, que incluye los Ingresos anuales por contribuciones, los Reembolsos y las Transferencias realizadas en el año del informe. 

· Este anexo también presenta los detalles del total de ingresos por contribuciones reconocidos hasta la fecha, que incluye los ingresos por contribuciones anuales, los ingresos por contribuciones de años anteriores y los ingresos futuros.  Los ingresos futuros son todos los ingresos por contribuciones vencidas en el futuro según las fechas de vencimiento de los acuerdos firmados después del ejercicio financiero o periodo de referencia.

· Anexo II: Comparación entre el saldo de cierre del ejercicio anterior y el saldo de apertura del ejercicio en curso.

· En este anexo se presentan los ajustes de ejercicios anteriores efectuados en los saldos de cierre de ejercicios anteriores, así como la relación entre los saldos de cierre y los saldos de apertura del ejercicio. Son imputables a ejercicios anteriores, resultantes de cambios en las políticas y estimaciones contables o correcciones de errores cometidos en ejercicios anteriores.

· Anexo III: Resultados financieros del año de referencia del 1 de enero de AAAA al 31 de diciembre de AAAA
  
Frecuencia de informe 
  
4. La Oficina de Gestión Financiera (OFM, BMS) de la Dirección de Servicios de Gestión del PNUD es responsable de proporcionar los informes financieros anuales certificados a 31 de diciembre antes del 30 de junio del año siguiente a los países donantes externos al programa y a las correspondientes oficinas de país del PNUD. 


 
Descargo de responsabilidad: esta es una traducción de un documento original en inglés. En caso de discrepancias entre esta traducción y el documento original en inglés, prevalecerá el documento original en inglés.
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