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Rapports financiers certifiés 
1. Le rapport financier certifié donne une vue d'ensemble de la manière dont les contributions sont enregistrées et utilisées, reflétant le statut opérationnel, les recettes, les dépenses et le solde des contributions versées par les donateurs individuels des pays hors programme. Les destinataires de ces rapports sont ces donateurs et les bureaux de pays du PNUD concernés. 
 
Source d'information 
  
2. Les données contenues dans ces rapports sont extraites des états financiers du PNUD et sont, à tous égards importants, conformes à la comptabilité financière du PNUD et à la conformité aux normes IPSAS...
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3. Chaque rapport contient le résumé et le détail des recettes, des dépenses et du solde par catégorie de financement, c'est-à-dire le partage des coûts (cofinancement au niveau du projet), les fonds fiduciaires, les guichets de financement et les fonds fiduciaires thématiques (cofinancement au niveau du fonds) pour le donateur. La section détaillée comporte trois parties et trois annexes lorsqu'il y a des informations à présenter. 
  
Fréquence des rapports 
  
4. Les rapports certifiés des donateurs sont fournis chaque année aux donateurs originaires de pays ne participant à aucun programme. 
· Part I: Reports for Projects Financed by Cost-Sharing Agreements. A co-financing modality under which contributions can be received for specific UNDP programme activities.
· Partie II : Rapports pour les projets financés par des accords de fonds fiduciaires par les activités suivantes
· Activités de fonds d'affectation spéciale : Un fonds d'affectation spéciale est une modalité normalement établie pour recevoir les contributions des donateurs à l'appui de grands thèmes - tels que les domaines de pratique du PNUD et les programmes régionaux.
· Activités des fenêtres de financement : Les fenêtres de financement sont les nouveaux mécanismes de financement communs et flexibles du PNUD qui sont organisés autour de thèmes pour aider le PNUD et ses partenaires à s'aligner sur des objectifs communs pour atteindre les Objectifs de Développement Durable. Un aperçu financier de chaque fenêtre de financement est présenté dans ce rapport au niveau des sous-fenêtres.
· Activités des fonds d'affectation spéciale thématiques : Une vue d'ensemble de chaque fonds fiduciaire thématique et de ses lignes de service est fournie pour une information plus utile et meilleure pour les lecteurs. Des détails supplémentaires sur les résultats des initiatives des fenêtres nationales et régionales, financées par un donateur, à savoir le pays, le statut des résultats, les descriptions des résultats/projets, sont également fournis.
· Programme des Volontaires des Nations Unies (VNU) : Les données financières sur les activités du programme VNU et les types de financement sont incorporées dans le rapport.
· Partie III : Rapports pour les projets financés par des accords de fonds fiduciaires par les activités suivantes
Les informations affichées dans les colonnes des sections résumées et détaillées susmentionnées sont expliquées ci-dessous.
· Solde d'ouverture : Le solde d'ouverture IPSAS représente le solde non dépensé pour le produit des années précédentes. Le solde d'ouverture est constitué du solde de clôture de l'année précédente ajusté pour refléter les ajustements de la période précédente indiqués à l'annexe II.
· Revenu net des contributions annuelles : Les contributions annuelles sont calculées pour fournir des informations afin de s'aligner sur les politiques antérieures de comptabilisation des recettes pour les contributions, représentant l'argent reçu au cours d'une année de déclaration, plus les créances dues au cours d'une année de déclaration. Les transferts vers/depuis d'autres fonds et les remboursements aux donateurs sont également inclus dans cette colonne, et la ventilation détaillée est présentée à l'annexe I.
· Autres revenus : Comprend les recettes résultant d'activités diverses.
· Les dépenses comprenant les biens livrés, les services rendus, l'amortissement des actifs fixes et le total des avantages du personnel.
· Solde de clôture : Représente le solde de l'année de déclaration, y compris les soldes des années précédentes.
· Engagements : Bien que les dépenses ne comprennent pas les engagements, cette nouvelle colonne représente les bons de commande et/ou les contrats de fournisseurs juridiquement contraignants conclus, mais pour lesquels les biens ou les services n'ont pas été livrés ou rendus à la fin de la période de référence.
· Actifs non amortis et inventaire : Cette colonne a été ajoutée pour montrer la valeur des actifs achetés mais non encore dépensés.
· La valeur non amortie des actifs achetés qui sont sous l'utilisation et le contrôle du PNUD.
· Les stocks, tels que les biens et matériaux produits pour être distribués ou consommés dans le cadre d'une production, mais qui n'ont pas encore été consommés ou distribués.
· Créances en souffrance, moins les contributions reçues à l'avance : Représente les montants dus par les donateurs, mais qui n'ont pas encore été payés (c'est-à-dire en retard), selon les dates du calendrier des paiements des accords signés. Les recettes anticipées (par exemple, toute contribution reçue avant le calendrier des paiements) sont soustraites des créances en souffrance.
· Ressources disponibles : Montre les soldes de clôture du fonds/de la sortie après ajustement avec les dépenses futures et les contributions à recevoir en retard.
· - Annexe I : Recettes des contributions au 31 décembre YYYY
· L'annexe est incluse pour fournir des détails supplémentaires sur la colonne des recettes annuelles nettes des contributions dans le corps du rapport, qui comprend les recettes annuelles des contributions, les remboursements et les transferts effectués au cours de l'année de référence.
· Cette annexe présente également le détail des recettes totales des contributions comptabilisées à ce jour, qui comprennent les recettes des contributions annuelles, les recettes des contributions des années précédentes et les recettes futures.  Les revenus futurs sont tous les revenus de contribution dus à l'avenir selon les dates d'échéance des accords signés après l'exercice financier ou la période de déclaration.
· Annexe II : Comparaison du solde de clôture de l'année précédente et du solde d'ouverture de l'année en cours.
· Cette annexe présente les ajustements sur exercices antérieurs apportés aux soldes de clôture de l'exercice précédent, et la manière dont les soldes de clôture sont liés aux soldes d'ouverture de l'exercice. Ils sont imputables à des périodes antérieures et résultent de changements de méthodes comptables et d'estimations ou de corrections d'erreurs commises au cours des années précédentes.
· Annexe III : Réalisations financièrement achevées pour l'année de référence du 1er janvier YYYY au 31 décembre YYYY.

 
5. Les rapports certifiés des donateurs sont certes publiés chaque année, mais l’audit des états financiers n’a lieu que tous les deux ans. Par conséquent, les donateurs s’inspirent de ces rapports, qui sont une production des états financiers et qui font l’objet d’un audit dans le cadre du processus d’audit externe régulier. 
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