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Objet : Invitation[footnoteRef:1] à soumettre une offre pour [indiquer le titre de la mission] [1:  Le présent formulaire est utilisé uniquement pour les missions de consultants individuels pour lesquels les experts se trouvant dans la liste doivent être invités directement à soumettre une offre. [La présente note de bas de page est destinée au personnel du PNUD utilisant le présent formulaire type, et doit être supprimée dans la lettre qui sera envoyée à un offrant potentiel concernant une mission de consultant individuel.]] 



Madame, Monsieur :


Le Programme des Nations Unies pour le développement (PNUD) met actuellement en œuvre un projet [indiquer le titre du projet] qui nécessite les services d’un consultant individuel pour effectuer les travaux décrits dans l’objet susmentionné.

	Au vu de vos qualifications, nous vous invitons ainsi à soumettre une offre pour cette mission en particulier. Afin de vous aider à mieux comprendre les exigences de cette mission, nous avons joint les éléments suivants :

a) Les termes de références pour la mission décrite ci-dessus ;
b) La lettre de confirmation d’intérêt et de disponibilité type, que vous devez remplir et soumettre au PNUD ; et 
c) Le contrat individuel et ses conditions générales, que vous serez tenus de signer dans le cas où vous seriez choisi dans cette procédure de recrutement.

Si vous êtes intéressé et décidez de soumettre une offre pour la présente mission, veuillez envoyer ces documents avant le [indiquer la date et l’heure de la soumission]

Programme des Nations Unies pour le développement
[Indiquer l’adresse et les coordonnées (téléphone, fax, courriel)]
Attention : [Indiquer nom du coordonnateur]

Si vous décidez de ne pas soumettre d’offre, nous souhaiterions que vous nous en informiez, de préférence en indiquant les raisons de votre refus concernant l’invitation. 

En attendant, nous attendons avec impatience une réponse positive de votre part et vous remercions d’avance pour votre intérêt à travailler avec le PNUD.
Cordialement,
[bookmark: _GoBack]				[Insérer : Signature, nom, fonction du signataire autorisé du PNUD]
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